

纪检尖兵李睢太

丹心书正气 热血铸忠诚

□记者 任富强 文/图

有人说他是“铁包公”，秉公执纪不怕得罪人；也有人说他工作狂，踏实肯干，常常带病坚守岗位；生活中，他为人真诚，是同事眼中的实在人。

他叫李睢太，现任周口市委监委驻市公安局纪检监察组副组长。10月21日，记者采访了他。李睢太是中共党员，参加工作以来，三次荣立个人三等功，两次获周口市公安局优秀共产党员称号，连续两年被周口市委监委授予“全市纪检监察系统十佳派驻标兵”称号，被河南省纪委监委、人力资源厅授予“全省纪检监察系统先进工作者”荣誉称号。



督导检查“创文”工作



深入一线督导检查疫情防控工作

信念坚定 对党忠诚 他是政治过硬的 “排头兵”

纪检监察机关是政治机关，纪检监察干部是政治干部，讲政治、讲忠诚是对纪检监察干部的第一要求。自参加纪检监察工作以来，李睢太牢固树立“忠诚坚定、担当尽责、遵纪守法、清正廉洁”的思想观念，不断强化政治责任，保持政治定力，经常对标对表，及时校准偏差，不断提高自身理论修养和业务能力，持续强化“自我净化、自我完善、自我革新、自我提高”的“四自”能力建设。

从事纪检监察工作以来，李睢太带领案件室全体同志自办案件400多起。组织调查了“农妇追凶17年”“4·28校车事故”“某县民警拥有5个身份证”等多起社会关注度较高的案件，圆满完成了河南省委巡视组交办的37起案件，并多次配合中纪委、省纪委、市纪委查办案件。

“天下至德，莫大于忠”。同事孙挺景回忆，前段时间，市公安局成立重大节庆安保维稳督导组，李睢太为第五督导组组长，分包两个县、区的安保工作。李睢太和他的组员每天天不亮就开始工作，从早晨5点多的早班客车，到晚上通宵的网吧，不放过任何一个安全隐患点。从物流公司、烟花炮竹销售点，到车站、加油站、水站、化工店、学校等，他们的足迹遍布分包县区的每个乡镇，最终圆满完成了安保维稳督导任务。

期间，李睢太任组长的第五督导组共督导检查基层所队50多个，发现问题170多个，上报典型问题46个。

圆满完成了任务，组员却说：“现在我们心里本应该放松，可李组长的身体状况却让我们非常担心……”

原来，督导期间的一天夜里，李睢太忽然感到前胸和后背剧痛，在床上翻来覆去难以入睡。考虑到连日来组员已身心俱疲，关键时刻不能让大家分心，李睢太选择对自己的病情进行了隐瞒。

两天后，他去医院检查时，前胸和后背水痘密集，体温达39.2度。经医生诊断，如此高烧，不及时治疗可能危及生命，建议他立即住院治疗。可李睢太等烧一退，就让医生开些药，继续回到工作岗位上。每天趁等候组员上报信息时，在办公地附近诊所输液，拔掉针头依然带病工作。面对组员的关心，他笑着说：“现在是安保维稳的关键时刻，我一手抓治疗，一手抓工作，两不误。”

兢兢业业 担当作为 他是踏实工作的“老黄牛”

“道虽迩，不行不至；事虽小，不为不成”。自参加工作以来，李睢太总是主动作为、全力以赴，从不叫苦喊累，始终以恪尽职守的意识、热情服务的态度、严于律己的精神，立足岗位、踏实工作，被同事称作勤奋踏实的“老黄牛”。

2020年年底，突如其来的新冠肺炎疫情让人们陷入恐慌，一场全民参与的疫情阻击战在全国打响。李睢太主动承担起疫情防控督导检查工作，制定了《驻周口市公安局纪检监察组加强疫情防控监督执纪工作方案》，采取“小分队、轻骑兵”的形式，深入防控一线，了解情况，发现问题，督促

整改。

在督导检查中，李睢太发现周口高速北站及高速东站防疫卡点防疫物资严重不足，公安民警除口罩外没有任何防护措施，相当于赤膊上阵，感染风险极大。他连夜将检查情况书面呈报领导，对市公安局后勤部门下达保障防疫民警防护物品的纪律检查建议书，组织协调各单位全力解决一线民警疫情防护物资装备，确保数量充足、随时更换。以有力的监督手段，确保疫情防控关键节点畅通有序。

前方疫情防控工作井然有序，后方偏瘫8年之久的老母亲

正在医院接受治疗，李睢太分身乏术，只能白天在抗击疫情各个卡点督导工作，晚上照顾病床上的母亲。有同事劝他，这里有我们，单位这么多年轻人都可以参与，你先安心照顾老人。李睢太总是摇头说：“年轻人现在需要我们带领大家打前阵……”。

采访中，李睢太的同事都说，其实，李睢太是想更大程度保护大家。在同事心中，李睢太是单位的“老黄牛”，他时刻牢记要做到起而行之、勇挑重担，在工作中做疾风劲草，当烈火真金，成为干事创业的“急先锋”，为人民群众提升荣誉感和幸福感。

严格自律 坚守底线 他是清廉无私的“铁包公”

内心品质优秀、自身情操高尚，成为纪检干部的先决条件。纪检干部须打铁自身硬，大公无私，刚正不阿，光明磊落，一身正气，执纪才能心中有“底气”，才能不沾染外部诱惑的“俗气”。

案件查办工作是纪检监察机关最重要最敏感的岗位之一，李睢太始终绷紧一根弦，杜绝“破窗效应”，防微杜渐。他拒绝各类诱惑，高度保持纪检监察干部的警惕性，在法理和人情之间严防死守，不逾底线，保持党性纯洁，为此，李睢太得罪了不少亲友，但他一点都不后悔。李睢太认为：善禁者，先禁其身而后人，监督执纪就像一面镜子，要时时对照以正衣冠。纪检监察干部唯有一身正气、为人干净、为官清廉，才能服于人、信于人。

李睢太说：“公安机关是群众伸张正义的地方，我们对公安机关进行监督就是对人民群众的合法权益负责。”

多年的纪检工作从业经历，磨

砺出李睢太严谨细致的工作作风。他坚持以日常监督为主，对检查中发现的问题及时纠正、限时整改、跟踪问效。2022年以来，紧盯关键，对苗头性、倾向性问题主动约谈，共开展各类廉政谈话69人次。聚焦监督重点，采取“四不两直”方式，开展各类检查83次，发现问题97个，立行立改82个，下发提醒函6份、纪律检查建议书4份，诫勉谈话1人，批评教育等70人次。

针对群众反映的市公安局车驾管部门存在的办公秩序混乱、违规中介人业务办理等问题，开展“蹲点式”监督，共发现5类21个问题，下发纪律检查建议书，约谈支队班子成员，督促其查找管理漏洞，限时整改到位，同时多方协调、组织相关单位对交警支队车管所、驾驶员考试中心开展了集中整治和查处，拘留“二道贩子”16人，以长效打击机制形成监督工作闭环。

士不可以不弘毅，任重而道

远。在依纪依法依规处理工作时，李睢太始终提醒自己要秉持铁面无私、不徇私情、不谋私利，同时坚守公正公平、不枉不纵、精准问责，恪尽职守、兢兢业业的纪检人。李睢太常说，“不管是纪检监察干部，还是一名普通党员，都要做到对党始终忠诚、做人永远干净、干事敢于担当。”

“人不率，顺不从；身不先，则不信。”李睢太是这样说的，也是这样做的。市纪委监委驻市公安局纪检监察组相关负责人表示，作为一名共产党员，李睢太忠于职守、敢于担当、勤勉敬业；他吃苦耐劳、诚信待人、乐善助人；作为一名派驻纪检监察干部，他洁身自好、固守原则、清正廉洁，在坚定信念中甘于奉献，在实现理想中淬炼青春，以较强的政治鉴别力、政治敏锐性和忠诚干净的优良作风，忠实履行着自己的职责和使命，用实际行动诠释着纪检监察干部的担当与奉献，践行“做党的忠诚卫士”的铮铮誓言。②16